ПРАВИЛА ДЛЯ АВТОРОВ 
Издательство принимает рукопись на основании оценки ее соответствия действующим нормативным документам, касающихся текстовых оригиналов и оригиналов иллюстраций. Основными такими документами являются ОСТ 29.115-88 «Оригиналы авторские и текстовые издательские. Общие технические требования» и ОСТ 29.106-90 «Оригиналы изобразительные для полиграфического репродуцирования. Общие технические условия».

Авторским текстовым оригиналом называется текстовая часть произведения, подготовленная автором (коллективом авторов) для передачи в издательство и последующей редакционно-издательской обработки. Он служит основой для изготовления издательского текстового оригинала.

ТРЕБОВАНИЯ К АВТОРСКОМУ ОРИГИНАЛУ

Авторский текстовый оригинал служит исходным материалом для изготовления издательского текстового оригинал-макета.

Авторский текстовый оригинал включает следующие элементы:
– титульный лист издания;

– оборот титульного листа с указанием рецензентов и аннотацией;

основной текст издания с заголовками, таблицами, формулами, иллюстрациями и т.п.

– тексты справочного характера и дополнительные тексты (указатели, комментарии, примечания, приложения);

– библиографические списки и ссылки по ГОСТ 7.1-2003 и ГОСТ Р 7.05.2008;

– подрисуночные подписи;

– оглавление (содержание);

– страницу с выходными сведениями об издательстве.

Общие технические требования к авторским оригиналам

1. Авторский оригинал принимается издательством по электронной почте (e-mail):

– в файлах *.DOC, *.RTF и *.TXT, созданных средствами Microsoft Word версии не выше 2010, для последующей верстки в издательстве в программе InDesing.

– в PDF-файлы верстки. При подготовке PDF-файлов необходимо учесть, что они не подлежат правке, поэтому заказчик несет всю полноту ответственности за качество предоставленных материалов. Принимаются только PDF-файлы с высоким разрешением (Press Resolution, High Qualety), выполненные с соблюдением всех норм допечатной подготовки.

Для всех вариантов предоставления существуют требования, соблюдение которых обязательно для получения качественной продукции.

2. Обложка и титул к изданиям учебной и учебно-методической литературы оформляются по единым требованиям, шрифт обложки полужирный, шрифт титула – светлый.

3. Заголовки высшей ступени набирать прописными (заглавными) буквами жирного начертания; средней ступени – строчными буквами (маленькими) жирного начертания.

Не помещать иллюстрации, таблицы, формулы сразу после заголовка.

4. Переносы использовать автоматические (категорически запрещается использовать переносы по требованию).

5. Не следует устанавливать отступ первой строки абзаца («красную строку») табуляцией или несколькими пробелами.

6. В каждой работе важно соблюдать принцип единообразия, т.е. использовать одинаковую нумерацию для всего аппарата данного издания: рубрик, иллюстраций, формул, таблиц.

В зависимости от объема издания и его структуры используется сквозная или индексационная нумерация формул, таблиц, рисунков.

Если работа малообъемная, используют сквозную нумерацию. Индексационная нумерация применяется при делении текста на главы и параграфы.

Технические требования к авторскому оригиналу формата А4, 
формат готового издания А5
1. Рекомендуемые поля: сверху, снизу – 2,5 см; слева, справа – 2,0 см.

2. Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему изданию (0,8 или 1 см).

3. Текст должен быть набран, шрифтом Times New Roman.

4. Размер шрифта – 14 кегль. Межстрочный интервал для текста – одинарный, для таблиц – одинарный.

Технические требования к авторскому оригиналу формата А5
формат готового издания А5
1. Рекомендуемые поля: левое (внутреннее и корешковое) – 1,5 см; правое (внешнее) – 2,2 см; верхнее – 2,0 см; нижнее – 3 см.

2. Абзацный отступ – 0,6 см.

3. Текст должен быть набран шрифтом Times New Roman.

4. Размер шрифта – 10-9,5 кегль.

5. Межстрочный интервал – одинарный.

Технические требования к авторскому оригиналу формата А4, 
формат готового издания А4
1. Рекомендуемые поля: сверху – 2,5 см, снизу – 3,5 см; слева, справа – 3,0 см.

2. Абзацный отступ – 0,8 или 1 см).

3. Текст должен быть набран, шрифтом Times New Roman.

4. Размер шрифта – 11-10 кегль. Межстрочный интервал для текста – одинарный, для таблиц – одинарный.

Технические требования к авторскому оригиналу PDF-файл верстки
1. В работу принимаются только композитные PDF-файлы, желательно соответствие стандарту PDF/X-1a; PDF/X-3.
Размер PDF-файла должен равняться дообрезному формату изделия.

2. PDF-файл формата А5 должен иметь размер текстового блока 11×16 см, верхнее поле – 2,0 см, нижнее поле 2,5 см, от нижнего края страницы до номера – 2,0 см, левое правое поля – 1,9 см. 
3. PDF-файл формата А4 должен иметь размер текстового блока 15×23,7 см, верхнее поле – 2,5 см, нижнее поле 3,5 см, от нижнего края страницы до номера – 3,0 см, левое правое поля – 3,0 см. 

4. Номер страницы должен располагаться строго по центру тестового блока.
5. Недопустимы в макетах 

– разрывы рисунков, таблиц, формул;

– размещение на разных страницах подписи к рисунку и самого рисунка, а также название таблицы и самой таблицы;

– белые поля в середине текстового блока;

– размещение заголовков любой ступени в самом низу тестового блока.

Если PDF-файл верстки не соответствует данным требованиям, то издательство оставляет за собой право не принять данный PDF-файл в производство. Предложить автору доработать свой макет самостоятельно или изготовить макет работниками издательства из предоставленного электронного материала, созданного средствами Microsoft Word.
Технические требования к элементам текста

Формулы набирают в текстовом файле в Редакторе формул MS Equation 3,0 или Math Type 5. Гарнитура и размеры шрифтов должны соответствовать текстовой части.

Необходимо выдерживать единую систему написания математических и физических формул (единообразие) по применению шрифтов и знаков, способу расположения формул.

Небольшие формулы, не имеющие самостоятельного значения, набирают внутри текста. Наиболее важные формулы, все нумерованные формулы, а также длинные и громоздкие, содержащие знаки суммирования, произведения и т.п., набирают отдельными строками. Порядковые номера формул обозначают арабскими цифрами в круглых скобках у правого края страницы.
Варианты основной формулы допускается нумеровать арабской цифрой и прямой буквой русского алфавита, которая пишется слитно с цифрой. Например: (5а), (5б).

При ссылках в тексте номер формулы ставят в той же графической форме, что и после формулы, т.е. арабскими цифрами в круглых скобках. Например: в формуле (3.7)…; из уравнения (5.1) следует…

Элементы экспликации рекомендуется располагать в подбор (подряд), через точку с запятой. В экспликации должна соблюдаться последовательность расположения обозначений в формуле. Если правая часть формулы является дробью, то сначала поясняют обозначения величин числителя, затем – знаменателя.

Математические символы латинского алфавита набирают светлым курсивом, буквы русского и греческого – светлым прямым; химические символы (Ag, Cu) – светлым прямым; сокращенные обозначения физических величин и единиц измерения (м, кВт, с/м, С) – светлым прямым без точек. Числа и дроби в формулах всегда должны быть набраны прямым шрифтом. Всегда набирают прямым шрифтом такие величины, как sin, tg, cos, max, min, log, det, exp и т.д.

Если в тексте встречаются условные обозначения из формул, то они также должны быть набраны в Equation 3,0.

Разрешаются лишь общепринятые сокращения названий мер, физических, химических и математических величин и терминов и т.д.
Таблицы должны быть помещены в тексте после абзацев, содержащих ссылку на них или как можно ближе к ссылке. 

Если таблиц более одной, они нумеруются. Нумерация допускается сквозная или по разделам (главам).

Перед таблицей печатается слово «Таблица» в правом верхнем углу. Точка после номера таблицы не ставится. Название таблицы печатается по центру строки. Точка после названия таблицы не ставится. Таблицы должны иметь шапку (название столбцов). Все графы и строки должны быть заполнены.

Таблицы, имеющие количество строк больше, чем может поместиться на странице, переносятся на другую (другие) страницу. При этом под шапку таблицы вводится дополнительная строка (служебная строка) с нумерацией столбцов, начиная с 1, на каждой следующей странице вместо шапки таблицы печатается строка с нумерацией граф и указывается Продолжение или Окончание таблицы.

Иллюстративный материал следует располагать как можно ближе к месту ссылки.

Иллюстрации должны иметь подписи. Полная подпись включает следующие элементы:

а) условное сокращенное название иллюстрации для ссылок (слово «Рис.», другие названия не рекомендуются);

б) порядковый номер иллюстрации (без знака номера, арабскими цифрами «Рис. 1.»,  «Рис. 2.», «Рис. 3.13.»);

в) собственно подпись:

Рис. 13.1. Схема установки для определения скорости детонации

г) пояснение деталей иллюстрации (экспликация) или контрольно-справочные сведения (легенда) о документальной иллюстрации:

Рис. 13.1. Схема установки для определения скорости детонации: 

1 – электродетонатор; 2 – дополнительный детонатор; 3 – датчики

д) расшифровку условных обозначений и другие тексты типа примечаний.

Недопустима подпись с экспликацией без собственно подписи. Подпись (как и надписи на самом рисунке) всегда начинают с прописной буквы, независимо от того, какой элемент идет первым, экспликацию – со строчной буквы. Перед экспликацией принято ставить двоеточие. Элементы экспликации отделяют друг от друга точкой с запятой, а цифровые или буквенные обозначения от текста пояснения – знаком тире. Точки в конце подписи не ставят. 

Нумерация иллюстраций может быть сквозной (через все издание) или индексационной (поглавной). Издательство не занимается выполнением иллюстративного материала – это дело автора. Издательство лишь редактирует представленные рисунки, обрабатывает фотографии.

Очень важно, чтобы иллюстративный материал рукописи был выполнен автором качественно: если рисунок представляется в электронном виде, то он должен «открываться», т.е. должна быть возможность его редактирования. Если на электронном носителе сканированные иллюстрации, то автор должен представить качественный вариант этих иллюстраций.

Рисунки, графики, схемы должны выполняться в графических редакторах, поддерживающих векторную графику (например, CorelDrаw, AdobePhotoshop, AdobeIllustrator), разрешение изображений должно находиться в пределах от 600 до 1200 dpi.
Графические иллюстрации должны также предоставляться и в виде отдельных файлов. Оригиналы отсканированных изображений должны быть высокого качества. Допустимыми форматами файлов иллюстраций являются ТIFF, BMP или WMF, ЕРS. При использовании ТIFF-фомата файлы должны быть записаны c разрешением не менее 300dpi в режиме СМYК или Greyscale. При сохранении изображения в формате WMF, ЕРS файлы должны быть записаны в цветной модели СМYК.

Все иные способы представления оригиналов в электронном виде должны отдельно оговариваться с редакционно-издательским отделом. 
ВНИМАНИЮ АВТОРОВ!
Авторский оригинал должен быть законченным произведением. Не допускаются смысловые поправки текста, вставки и изъятия текстовых фрагментов, таблиц, формул, иллюстраций после передачи материала в редакцию.
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